

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриальн. института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 14 (205) 8 мая 1938 года

„Печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“

(СТАЛИН)

САМОЕ ОСТРОЕ ОРУДИЕ ПАРТИИ

5 мая — день большевистской печати. Ежегодно в этот день советская печать подводит итог своей работы.

Большевистская печать — детище нашей великой партии, ее самое острое, самое сильное орудие. Наша печать являлась и является могучим средством, при помощи которого партия Ленина — Сталина несет идеи коммунизма в народные массы.

Посредством своего острейшего оружия — печатного слова — партия разоблачает врагов народа. Печать помогает партии вскрывать и выкорчевывать вражеские гнезда, уничтожать злейших врагов народа — право-троцкистских и иных шпионов, диверсантов, изменников социалистической родины.

Сплачивая вокруг партии Ленина — Сталина многомиллионные массы строителей коммунизма, печать воспитывает в них революционное мужество и стойкость, прививает им чувство советского патриотизма, беззаветной преданности своей родине.

Всем известно, какую огромную роль сыграла печать в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет СССР.

День печати в этом году мы проводим под лозунгом еще большего расширения связи газет с массами, развертывания большевистской критики и самокритики, повышения революционной бдительности и большевистской идейности газет.

Отмечая День печати на совещаниях и собраниях, надо по-большевистски вскрывать все недостатки в работе газет — как городской, многотиражных, так и стенных газет. Надо серьезно проверить состояние работы с рабочими, привлечение авторского актива, борьбу газет за реализацию постановлений январского пленума ЦК ВКП(б), участие в подготовке и проведении выборов руководящих партийных органов и выборов в Верховный Совет РСФСР.

Критика читательских масс помогает газетам быстро ликвидировать все недостатки в работе и поднять ее до уровня требований, предъявляемых нам партией, до уровня тех высоких образцов работы, которые нам показывает «Правда».

(Из передовой газеты «Красное Знамя» за 5 мая 1938 г.).



В участковые избирательные комиссии выдвинуты лучшие люди института

4 мая свыше тысячи студентов, научных работников, рабочих и служащих индустриального института явились на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в члены участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Чести быть членом избирательной комиссии удостоиваются лучшие люди института зарекомендовавшие себя, как прекрасные производственники, отличники учебы, хорошие общественники, патриоты нашей родины, преданные делу партии Ленина — Сталина.

Собрание единодушно поддержало кандидатуру т. Гольцовой Екатерины Сергеевны, ударницы, работницы института. Тов. Гольцева в период выборов в Верховный Совет СССР

работала членом участковой избирательной комиссии.

Единогласно выдвинут в состав участковой избирательной комиссии молодой инженер, получивший диплом 1-й степени, комсомолец Кравченко Борис Флегонтович.

Выдвинуты также в состав участковых комиссий ударники на производстве, общественники тт. Копылова Евгения Тимофеевна ст. работница института, Глыгазов Константин Григорьевич от рабочих и служащих института, Обрубов Владимир Иванович от рабочих института, член партии Нестеренко Алексей Спиридович, рабочие института ударники Сиворцов и Васильев Петр Семенович.

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ИНСТИТУТА

Секретарь партийного комитета тов. Хайновский в своем докладе на отчетно-выборном собрании говорил об ошибках партийного комитета, допущенных при исключении из партии.

Так, были огульно исключены тов. Мостовой, Радугин, Харитонов, Обухов, Ивлев и др. Все они после постановления ЦК ВКП(б) восстановлены в партии и сейчас хорошо выполняют партийные поручения. Однако тов. Хайновский не рассказал о том, кто же повинен в исключении из партии честных коммунистов. Докладчик „скромно“ умолчал тот факт, что партийный комитет, в целях перестраховки, огулом без индивидуального подхода к каждому исключал из партии.

Далее тов. Хайновский говорит о росте коммунистов. В течение отчетного периода партком заслушал самоотчеты 19 коммунистов. В прошлом кандидат ВКП(б) т. Пышко плохо работал, его часто „прорабатывали“ на собраниях. Сейчас Пышко хорошо, честно выполняет работу пропагандиста.

Точно так же коммунисты Колков и Романенко прекрасно справляются со своей работой. Из партийной организации института за последнее время выдвинуто на руководящую партийно-комсомольскую работу 20 человек.

Докладчик не вскрыл причины плохого состояния партийной учебы и не рассказал, как партийный комитет руководил парторганами факультетов и как организовал работу по росту партии, а ведь это наиболее слабые места работы парткома. До сего времени не все коммунисты по-серьезному относятся к овладению большевизмом. Сезонность в партийной учебе не изжита.

Рост партийной организации все еще неудовлетворительный. Имеется 800 комсомольцев, а в партию за отчетный период принято 38 человек.

В группу сочувствующих за весь год принято только 4 человека.

Партийный комитет не боролся за авангардную роль коммунистов в учебе.

Из 92 коммунистов только 12 отличников, а академическую задолженность имеют 15 человек.

Новый состав парткома должен учесть ошибки в работе парткома прежнего состава и по-большевистски выполнить решения общего партийного собрания.

Иванов.



С Л О В О — Н А Ш Е М У Ч И Т А Т Е Л Ю

РУКОВОДИТЬ
СТЕННЫМИ
ГАЗЕТАМИ

Газета «За кадры», уделяя много внимания недостаткам студенческой работы, плохо освещает работу и жизнь рабочих и служащих. К недостаткам также надо отнести и то, что редакция газеты не руководит стенными газетами. Не работает с рабкорами, не учит их. Газета обязана давать ответы авторам на заметки, не помещенные в газете.

Мне думается, что газета должна выходить чаще, тогда она сможет освещать все происходящие события, быть в курсе самых последних вопросов жизни нашего института и нашей страны.

А. Волонцевич.



Тов. Волонцевич А.—активный рабкор нашей газеты.
(Фото лаборатории ТИИ)

БОЛЬШЕ РАССКАЗОВ, ФЕЛЬТОНОВ

Товарищ КАЦ пишет, что в газете слабо отражается работа наших студентов на избирательных участках, в дальнейшем следовало бы организовать обмен опытом агитаторов через нашу газету «За кадры». Затем — в газете слаба сатира на дебоширов и хулиганов. Газета редко выступает со статьями о том, как живут студенты, как они проводят время.

Хорошо бы, чтобы статьи давались в художественной форме в виде рассказов, фельетонов.

Я предлагаю организовать при редакции газеты сатирическую фото-газету, которая будет освещать злободневный материал и помогать бороться с недостатками.

ПОКАЗЫВАТЬ ОБРАЗЦЫ,
ВСКРЫВАТЬ НЕДОСТАТКИ

В данный период работа во втузах должна определяться, главным образом, постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 23 июня 1936 г. о работе высших учебных заведений и о руководстве высшей школой, постановлением СНК СССР от 20 марта 1937 г. об ученых степенях и званиях и постановлением СНК СССР от 11 ноября 1937 г. о введении штатных должностей.

Нашей газете «За кадры» следует особое внимание уделять вопросам в разрезе указанных постановлений и не допускать каких-либо уклонений или искривлений в этом весьма ответственном деле. Я бы мог указать на несколько таких отрицательных примеров на материале газеты. Это вовсе не значит, конечно, что газета должна «кадить» фирмам», наоборот, она обязана разоблачать недостатки в работе нашего коллектива, разоблачать конкретных носителей зла, но каждый раз, для каждой статьи, касающейся втузовской работы и помещаемой в газете,

редакция должна иметь, в качестве ориентира, упомянутые постановления.

Важно, чтобы весь наш коллектив основательнее изучил вышеуказанные директивы партии и правительства, чтобы они могли сделаться руководством для действия, чтобы мы могли в своей газете «За кадры» отметить все большее и большее число примеров, удачных приложений на практике этих директив, что, кстати сказать, не так уж часто можно видеть на страницах нашей газеты.

Надо давать больше образцов положительных достижений и не только в виде голых цифр и сводок или деклараций, но и с указанием приемов, с помощью которых хорошие результаты были получены.

Мы должны описанием хороших приемов заражать наш коллектив, воспитывать в целях поднятия его общего уровня.

Профессор И. Н. Бутаков.

СМЕЛЕЕ
КРИТИКОВАТЬ

Наша многотиражка «За кадры» мало часто уделяет места внутриинститутским делам. Например: в № 5 (196) от 23 февраля 1938 года только две небольшие статьи были об институтской жизни. Это, очевидно, потому, что редакция имеет мало студкоров, а — значит — и мало интересного материала.

Редко показываются результаты соревнования между отдельными группами, отдельными студентами.

Часто встречаются такие подписи как: «Свой», «Химик», «Студент», или многочисленные «С», «К» или «Т». Это говорит о том, что редакция недостаточно разъясняет студкорам ценность смелой критики.

Л. Постников.



Профессор Иннокентий Николаевич Бутаков—активный корреспондент нашей газеты.
(Фото лаборатории ТИИ)

„Правда“ сегодня

Что представляет собой сегодня коллектив «Правды», вступающий в 27-й год своего существования?

В редакции «Правды» работают 80 членов партии и 44 комсомольца. Партийно-комсомольская прослойка составляет 46% по отношению ко всему литературному и техническому составу редакции, насчитывающему 265 человек.

В редакции «Правды» 103 литературных работника. Из них 34 человека имеют законченное и 22 — незаконченное высшее образование, 45 — среднее образование и 2 — низшее. Следует учесть, что и те, кто не имеет законченного высшего образования, много работали над собой, пополняя путем самообразования свой политический и культурный багаж. Высшее образование имеет и ряд технических работников редакции (секретари отделов, корректоры, библиотекари, работники справочного бюро и т. д.). По отношению к общему составу редакции работники с высшим образованием составляют 31%. Среди членов партии, работающих в редакции, высшее образование имеют 40

человек из 80 — половина партийного состава редакции.

Эти цифры говорят о высоком общеобразовательном уровне правдивского коллектива. Вспомним любую дореволюционную буржуазную газету. Низок был культурный уровень ее работников. В газету шли работать главным образом неудачники и недоучки. Высокий образовательный уровень редакционного коллектива «Правды» — отражение огромного культурного роста нашей родины.

В «Правде» работают лучшие партийные журналисты с солидным стажем редакционной работы. В редакцию за последние годы влилось значительное пополнение молодых работников.

Из 103 литературных работников редакции 21 работает в газете меньше года, 14 имеют стаж газетной работы до 2 лет и 13 — до 3 лет. Иначе говоря, почти половина редакционного состава — это молодые журналисты, многие из них недавно со школьной скамьи и впервые начинают работать в газете.

(Из статьи М. Мануильского в журнале «Большевистская печать» № 6 1938 года).

Больше писать на злобу дня

Студент Бородин — агитатор избирательного участка — указывает, что «в газете хорошо освещена общественная жизнь института, но мало внимания уделяется злободневным вопросам учебы, быта студенчества. Кроме того я пожелал бы несколько оживить страницы газеты фото-материалом».

Увеличить тираж

Студенты химического факультета пишут нам, что газета «За кадры» не совсем их удовлетворяет. Мал тираж газеты и выходит она редко, поэтому материал печатается с опозданием. Они предлагают увеличить число студкоров, улучшить работу с ними и увеличить число номеров в месяц, не ухудшая качества.



Нам критика из года в год нужна, запомните

Как человеку — кислород, как чистый воздух — комнате.

В. МАЯКОВСКИЙ

ГАЗЕТА ДОЛЖНА БЫТЬ МАССОВОЙ

Основной недостаток нашей многотиражки — ее немассовость. Редакция насчитывает не более 30 человек более или менее постоянно пишущих студкоров, в то время как активными корреспондентами могла бы стать основная масса коллектива института. И как результат — многие стороны институтской жизни остаются обойденными газетой «За кадры»: воспитание кадров для кадров, работа научно-исследовательских кружков, борьба с конкретными нарушителями трудовой дисциплины, быт, учеба и т. п.

Я считаю, что наша газета должна создать вокруг себя широкий студкоровский актив из студентов, научных работников, рабочих и служащих института и вести с ним систематическую работу (совещание по обмену опытом, организация популяр-

ных лекций по вопросам газетной работы и т. д.).

Студент В. Александровский



Тов. Мариупольский — активный студкор нашей газеты

(Фото лаборатории ТИИ)

ЗАБОТЛИВО РОСТИТЬ КАДРЫ ДЛЯ КАДРОВ

На горном факультете имеется четыре молодых научных работника, трое из них комсомольцы. Т. Брычков работает на факультете с февраля месяца 1936 года, а еще до сих пор не зачислен аспирантом, не имеет плана подготовки диссертации, не имеет руководителя и сам ничего не делает.

У молодого научного работника тов. Савкина руководитель Бетехтин конкретно руководство не осуществляет, не интересуется работой и выполнением плана и ограничивается ответами на вопросы, какие возникают у тов. Савкина.

Тов. Птицын, как аспирант, не используется. Часто посылается в командировки, не связанные с его работой. Научные же командировки намечаются, но не используются, за исключением времени.

Дирекции института и общественности необходимо обратить серьезное внимание на молодые научные кадры

и создать все условия для их успешной работы.

А. Б.



Тов. Мумрикова — студкор нашей газеты. (Фото лаборатории ТИИ)

С ОТЛИЧНИКАМИ НАДО РАБОТАТЬ

В результате зимних экзаменов институт имеет 166 отличников, 294 ударника.

63 лучших отличника общественностью института занесены в сталинскую колонну отличников — это наши знатные люди, которые прекрасно сочетают свою общественную работу с отличной учебой. Поэтому работа о них есть первейшая обязанность дирекции и профкома института; но вся беда в том, что работы с отличниками не ведется, не созданы для их работы культурно-бытовые и жилищные условия.

Тов. Гаршенин на одном из торжественных собраний в декабре 1937 года обещал создать все условия для отличников: прекрасные оборудованные комнаты, радио и т. д. Кроме того, ряд мероприятий, улучшающих условия работы отличников, были отмечены в приказе, изданном в момент подготовки к зачетам. Но все эти обещания так и остались обещаниями, а конкретно для отличников ничего не сделано ни дирекцией института, ни профкомом.

Дирекция и профком института, очевидно, забыли, что с отличниками надо работать, создать им нормальные условия для работы, что отличников надо выращивать заботливо и систематически.

Отличник гр. 343/2

Проколенко И. Н.

ВМЕСТО ОБЗОРА

СДЕЛАТЬ ГАЗЕТУ ОБРАЗЦОВОЙ

Стенная газета химико-технологического факультета «За кадры» в течение нескольких лет по праву считалась лучшей газетой в институте. Несколько лет тому назад газета была премирована на всесоюзном конкурсе стенгазет ЦК Союза угольщиков.

К сожалению, в этом году стенгазета «За кадры» ничем особенным похвалиться не может. С начала учебного года до мая месяца вышло всего 4 номера. Все эти номера газеты были приурочены к каким-нибудь событиям, делались наспех, небрежно. Каждый номер выпускали новые люди. На факультете нет выбранной редакционной коллегии; отсюда понятно, что газета не имела плана выпуска, не преследовала никакой цели, а выпускалась под нажимом обстоятельств и событий наспех сколоченной «редакционной коллегией».

Последний майский номер «За кадры» хорошо и тщательно оформлен. И заголовок газеты и надписи над статьями и отдел «Лучшие люди факультета» внешне отделаны превосходно. Но за этой «красивостью» очень

мало содержания. Колонны отличников-студентов, научных работников, рабочих и служащих состоят только из подписей фамилий и портретов. Газета не обмолвилась ни одним словом ни об одном отличнике, как они стали отличниками, ударниками, что нового, интересного, ценного в их работе. Ничего этого в газете нет.

Общими словами отделалась газета и о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР — одна общая статья, в которой ни одного слова о работе агитаторов — студентов химического факультета на избирательных участках. Между тем как известны десятки фактов прекрасной работы комсомольцев-агитаторов, которые регулярно ведут занятия. Некоторые агитаторы провели интересные беседы о пасхе с демонстрацией занимательных опытов на своих избирательных участках: От всего этого газета отмахнулась одной общей статьей.

Есть несколько статей о практике, но все они толкуют по существу об одном и том же. Ни в одной нет практических выводов и предложений. Помещены

они с явной целью занять больше места. Если к этим статьям прибавить еще несколько побочных же заметок, то станет ясно, что читать в газете нечего.

Это так и есть. Студенты подходят к газете, но не читают ее, а посмотрев рисунки, цветочки, украшающие газету, — отходят. Газета не заинтересовывает читателей, в ней нет боевых статей, отражающих интересную многогранную жизнь факультета. Все «в общем» и нет делового, конкретного, нового, интересного.

Парторгу, комсоргу, профкому, деканату необходимо уделить больше внимания стенной газете. Газета должна помогать факультету в работе — критиковать исправлять недочеты, популяризировать ценное и новое. На факультете есть много студентов, которые с любовью и желанием работают в газете — Чичулина, Егорычева, Богомолова и др., но у них нет опыта и умения сделать газету боевым печатным органом. В этом им должны помогать парторг, комсорги, профсоюзные организации факультета. Традиции лучшей стенгазеты должны быть возобновлены.

45 ПЕРВОМАЙСКИЙ ВЕЧЕР В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

1-го мая в городской театр собрались студенты, научные работники, рабочие и служащие индустриального института на первомайский торжественный вечер.

Вечер прошел в особо яркой, праздничной обстановке. Театр украшен алыми полотнищами и транспарантами. На стенах фойе и зрительного зала многочисленные революционные лозунги, призывающие достойно встретить день выборов в Верховный Совет нашей республики.

На декорированной красным блестящим шелком сцене городского театра ярко выделяется портрет любимого Сталина.

Под долго несмолкающие аплодисменты всего зала был избран почетный президиум в составе товарища Сталина и его боевых соратников—товарищей: Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Чубаря, Ежова, Микояна, Жданова, Эйхе, а также товарищей Чжу-дэ, Тельмана, Хозе-Диаса, Димитрова, Крупской, Косарева.

Доклад, сделанный директором института т. Гаршениным о дне 1-го мая—празднике международной пролетарской солидарности—был прослушан с большим вниманием. Слова докладчика о благодарности великому вождю т. Сталину за счастливую и радостную жизнь вызвали бурную овацию.

Т. Гаршенин отметил, что опасность войны велика сейчас, как никогда, но велики и те силы, которые выдвигаются сейчас против угрозы войны. Трудовой народ, смыкая свои ряды в широкий единый фронт, встает все решительнее на борьбу за хлеб, за свободу, за мир.

Народы Советского Союза свободно и радостно встречают



С. Неветсев, активный студент газеты «За Кадры».

(Фото лаборатории ТИИ)

день 1-го мая подготовкой к выборам в Верховный Совет республики, на основе самой демократической в мире Конституции.

День выборов в Верховный Совет РСФСР студенчество и научные работники института должны встретить отличными показателями учебы, борьбой за трудовую и общественную дисциплину, активным участием в разъяснении избирательного закона среди трудящихся, повышением революционной бдительности, чтобы в Верховный Совет выбрать лучших сынов и дочерей нашей родины, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На торжественном заседании были премированы отличники учебы, хорошие общественники.

Горному факультету было передано за хорошие показатели учебы в зимнем семестре красное переходящее знамя института.

После торжественного заседания присутствующие просмотрели новую постановку городского театра—«Овод».

А. Федоренко.

Овладеть комплексом ГТО—дело чести каждого физкультурника

Основной физической подготовкой советского физкультурника является освоение норм 1-го, а затем 2-го комплекса «Готов к труду и обороне». Сдать все испытания на вторую ступень, это значит подготовиться так, чтобы отвечать тем высоким требованиям, которые предъявляет к физ. подготовке современная военная техника. Значкист 2-й ступени должен далеко и метко бросать ручную гранату, быть ворошиловским стрелком, отлично преодолевать всевозможные препятствия штурмовой полосы, хорошо плавать, ездить на велосипеде, уметь управлять мотоциклом, знать приемы самозащиты и т. д.

Кроме этого требуются теоретические знания и физкультурная активность. До настоящего времени еще не один студент не выпущен с значком 2-й ступени, хотя были товарищи, полностью сдавшие все испытания. Причина такого положения в том, что в каф. Ф. К. и спортобщество не занимались своевременным оформлением документов на сдающих и не развернули широкой массовой работы по приему норм на значок ГТО 2-й ступени.

В 1938 г. кафедра физкультуры и спортивное общество «Угольщик Востока», должны подготовить по заданию ГУЗ'а НКТП значкистов ГТО 1-й ступени 300 чел., 2-й ступени—80 чел.

Задача кафедры и спорт. общества состоит в развертывании массовой сдачи норм.

По лыжам за истекший сезон имеем сдавших на 1-й комплекс 324 чел.—108 проц. плана, на 2-й комплекс 151 чел.—188,7 проц. плана.

По сдаче норм на 2-й комплекс ГТО впереди идет геолого-разведочный факультет, как по количеству сдавших, так и по количеству участников.

По факультетам сдали комплекс 2-й ступени: геолого-разведочный факт—41 чел., механический—39 чел., горный—37, химический—18, энергетический—16.

Передовые академ. группы: 215, 446, 225.

Моравецкий.

Пробудить и развить творческие и изобретательские способности будущих специалистов

В дни нашей величайшей стройки партией Ленина—Сталина, советским правительством почетнейшее место отводится технике, — изобретательству и командирам их развития. Поэтому наша Высшая Советская школа, давая своим воспитанникам, будущим командирам техники, лучшим инженерам в мире высокие знания технических наук, должна еще умножить ценность их пролетарских дарований, — пробудить и развить их творческие изобретательские способности, — дать навыки организаторов широчайшего развития изобретательства в глубоких рабочих массах.

В нашем институте в 1932 году была организована ячейка общества изобретателей. И несмотря на трудности, в прошлом сумела дать на производство ряд своих членов как вполне сложившихся изобретателей инженеров. До последнего времени общество объединяло 28 студентов, 7 научных работников, 7 механиков лабораторий и две группы рационализаторов из студентов I и II курсов.

Изобретатели студенты помимо изобретательских работ в институте во время производственной практики включаются в работы по ликвидации узких мест в производстве. Можно привести ряд примеров сознательного отношения изобретателей к своим изобретательским задачам.

Т. Николко Н. И. на второй преддипломной практике, активно работая в заводском Совете, дал 6 предложений. 4 проведены в жизнь. «Надеюсь и в дальнейшем вести такую же плодотворную работу, — оправдать высокое звание изобретателя, звание строителя социализма», — пишет т. Николко нам.

Штоколов В. А. имеет ряд изобретений. Сейчас — на преддипломной практике. В основе его дипломного проекта тема изобретения т. Штоколова. Московский научно-исследовательский институт № 3 предложил опубликовать в трудах института выдающуюся работу Штоколова по компрессору Циолковского.

Швецов В. Н. и Черноморцев Г. Н. — ЧП, как их называют товарищи, за все студенческие годы активно работали в обществе, постепенно развиваются как серьезные изобретатели, за ряд внесенных предложений на производственных практи-

ках имеют хорошие отзывы. За построенный ими мотор «ЧП» для летающей модели, получили вторую всеобщую премию. Сейчас упорно работают над дипломным проектом — своим изобретением. Обязуемся закончить дипломный проект на отлично, — говорят Черноморцев и Швецов.

Тумашев П. И. имеет ряд изобретений. За свое последнее изобретение по процессу варки сиров, построенному в институте, и пробному образцу «вакуум-аппарата непрерывного действия» получил не только отличный отзыв при испытаниях его на производстве, но защитил и в дипломном проекте свое изобретение на отлично. Т. Тумашев оставлен аспирантом и продолжает работать над новыми изобретениями.

Стулов Ф. П. (химический факультет) в дипломном проекте работал «Механическая выгрузка сахара из центрифуг Бостона». Сейчас он инженер, уезжает на завод и с большим воодушевлением заявил, что с любовью будет широко развивать массовое творчество на производстве.

Стенанов И. Н. (горный факультет) имеет ряд изобретений и ряд предложений, внедряя их в жизнь во время производственной практики, с каждым годом повышает их качество, заканчивает институт уже как зрелый изобретатель отличник.

Ткач, Игнатъев Н. Д., Яхонтов В. М., Ананников В. В. имеют ряд рационализаторских предложений. Проявляют себя как изобретатели. Малияревский А. Л., Грановцев Г. А., Мятков В. А. и другие.

Работают кружки рационализаторов. Техруководство обеспечивают: проф. Верховский А. В., доценты Балакин Н. А. и Надежницкий В. А. Руководство по изучению инструкций, законоположений и организационной части по изобретательству, ведет аспирант Тумашев П. И.

Изобретатели Томского индустриального института живут интересной творческой жизнью, они дают обязательство использовать все возможности для дальнейшего развития своих работ по изобретательству на благо своей родины.

А. Ткаченко.

ВЫПУСК ПРОПАГАНДИСТОВ

Осенью прошлого года в нашем институте была создана школа по подготовке пропагандистов. Она объединяла более 20 человек лучших активистов-комсомольцев.

Сейчас школа закончила свою работу. 16 человек хорошо усвоили материал и выдержали испытание для самостоятельной пропагандистской работы. Среди окончивших тт. Попко, Поллер, Музыкантова, Библикова, Постников, Бессонов, Ускова, Осокин Г., Имцинецкая, Елисеев, Крочачев, Чирков, Светышев, Бусткова, Бескончин. Большинство из них приступают к работе в новом учебном году.

Четверо из окончивших (Поллер, Ускова, Бескончин, Бусткова) приступают к работе уже сейчас.

Числялись в школе пропагандистов также тт. Юницкий, Шулиц, Ивонин, Карлов и др., но за непосещенные занятия и плохую подготовку к ним, должны были оставить школу.

На лето каждому пропагандисту даны индивидуальные задания. В новом году школа продолжит свою работу, одновременно большинство ее слушателей будут вести пропагандистскую работу.

Выпускники отмечают хорошее руководство школой со стороны руководителя т. Щербачева.

Л. Постников.

Вышел первый номер литературного журнала «Начало»

К дню печати вышел 1-й номер литературного журнала «Начало», издаваемого литературным кружком нашего института.

Журнал находится в читальном зале главного корпуса.

Отв. редактор И. КУРБАТСКИЙ
Тех. ред. А. ФЕДОРЕНКО